

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

6 мая 1940 г. № 62 (2701)

Орган Горьковского обкома и горкома ВЛКСМ

Цена 10 коп.

## ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

Сегодня — День большевистской печати. Страна социализма ежегодно отмечает этот день, отмечает широко и деловито. Это стало нарушением и славной традиции.

Наша большевистская пресса, созданная, выпестованная, взделявшая коммунистической партией, ее генеральными вождями Лениным и Сталиным, — это печать особого рода. Это единственная в мире пресса самого народа, и поэтому пресса уважаемая и любимая народом. На протяжении всего своего существования большевистская печать кровными нитями связана с рабочим классом, крестьянством, трудовой интеллигенцией. Нет и не может быть у нашей печати других задач, кроме тех, которые перед ней ставят партия Ленина — Сталина. Нет и не может быть у советской печати иных целей, кроме той благородной исторической цели, за которую под руководством партии Ленина — Сталина борется весь многомиллионный советский народ. Эта цель — построение коммунистического общества.

Печать самое острое и самое сильное оружие партии. Через огромную сеть центральных, областных, районных, заводских, колхозных газет наша партия повседневно говорит с народными массами на языке и понятием им языке, организует и спасает советский народ на гигантскую творческую работу, зовет и ведет массы к новым победам социализма.

С первых же дней своего существования ленинско-сталинская печать — печать партийная, печать организованного авангарда рабочего класса, борющаяся за победу бессмертных идей коммунизма. Это создает нашей прессе авторитет в широчайших слоях трудящихся. В этом — источник ее неиссякаемой силы и влияния на массы!

Большевистская печать не только выражает интересы народа, но и защищает самим народом. Передовые люди рабочего класса, колхозного крестьянства, интеллигентии — партийные и некомпартийные большевики — вот ее творцы. Сотнями и тысячами идей связана советская газета с народом. На заводах, фабриках, в колхозах, учреждениях, институтах, школах, воинских частях ищет и находит она своих корреспондентов. Миллионы советских людей проявляют свою политическую, общественную активность, свое страстное желание ускорить темпы нашего движения к коммунизму, свое стремление улучшить работу предприятий, учреждений, школ через участие в печати. Природа нашей печати такова, что она не может делаться лишь одними штатными журналистами. Каждый из них талантлив, литературными способностями ни обладали журналисты той или иной редакции, они все же не могут выпустить полноценную большевистскую газету без повседневного сотрудничества в ней самих трудящихся. Сила нашей печати в том, что она имеет миллионы читателей, миллионы своих агентов в гуще народа.

Сегодня, в День большевистской печати, откладываясь на путь пролетарской каких бы то ни было задач, вся наша печать и каждая газета в отдельности может и должна подходить к оценке проделанной работы с одниним, единственно правильным критерием: как она борлась за осуществление исторических решений XVIII съезда большевистской партии.

Сделано немало. Острое перо большевиков — журналистов, многотысячной армии рабочих, селькоров, военкоров, юнкоров было мобилизовано на то, чтобы довести до сознания всех трудящихся нашей родины великие задачи, выдвигнутые, и сформулированные на XVIII съезде партии товарищем Сталиным. Сталинские идеи овладели массами, воодушевили их на героический труд на подъем во имя дальнейшего расцвета сил и могущества страны социализма. Борьба за решение в кратчайший срок главной экономической задачи СССР — догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны и в экономическом отношении, неустанные и кропотливая работа по воспитанию трудящихся — вот что легло в основу деятельности нашей прессы, пронизало содержание советских газет. Следует заметить, что все газеты в одинаковой степени справлялись с задачами популяризации и борьбы за осущ-

ществление решений XVIII съезда. Но даже самые передовые органы советской прессы, самые инициативные редакционные коллективы не имеют никаких оснований для самодовольства и успокоенности. Впереди гигантская творческая работа!

И сегодня, в День печати, надо направить все внимание, все мысли многотысячной армии работников советской печати и окружающих их сотен тысяч активистов, рабкоров, селькоров, военкоров на то, чтобы лучше, последовательнее, эффективнее бороться за осуществление великой программы работ, начертанной XVIII съездом Всесоюзной коммунистической партии.

Советские газеты, руководимые литераторами-большевиками, должны уметь глубоко анализировать явления, события, факты, вникать в их сущность, своевременно чувствовать и подхватывать новое. В любом уголке СССР каждый день рождаются новые явления, возникают и развиваются новые процессы в хозяйственной, общественной, культурной жизни. Советская пресса должна отражать эту ключом бьющую жизнь. Справятся ли все наши газеты с этой благородной миссией?

Сегодня, в День печати, следует подчеркнуть отставание еще многих из многих газет, их неумение отображать нашу замечательную советскую жизнь во всем ее многообразии. Понятно, что читатели таких газет испытывают чувство неудовлетворенности. Это значит, что данная газета плохо выполняет свою функцию колективного пропагандиста, коллектива агитатора, коллектива организатора масс.

Кадры решают успех каждого дела — учит нас товарищ Сталин. Кадры работников советской печати — вот на кого ложится благородный, почетный труд сделать каждую газету, издающуюся в Советском Союзе, газетой яркой, глубокой, острой, газетой, оправдывающей высокое звание органа большевистской печати. Каким же должен быть журналист-большевик?

Советский журналист — это прежде всего человек, беззаветно преданный партии, активно борющийся за дело Ленина — Сталина, дело коммунизма, непримиримый к врагам партии. Советский журналист — это человек, не в кабинетной тиши сочиняющий, а активный борец, передовой гражданин социалистического общества, крепко связанный с массами, неутомимо укрепляющий связи своей газеты с трудящимися.

Более 80 гектаров засеяли льном колхозы «Согласие» и имени Карла Маркса, Чкаловского района. (ГорькоТАСС).

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### 15 колхозов закончили сез

АРЗАМАС. (По телефону). Первые колхозы района, участники Сельскохозяйственной выставки прошлого года и кандидаты на выставку 1940 г.: «Красная пушкарка», им. Карла Маркса, орденоносный колхоз «Борец», «13-я годовщина Октября», «Заветы Ильича» и 10 других колхозов полностью закончили сез ранних яровых культур и переключились на обработку огородных культур.

Вышел в число передовых ранее отстававших колхоз им. Осоавиахима. Вожаками досрочного окончания сеза здесь явились комсомольцы. Пахарь А. Степанцов на 2-корпусном конном плуге обрабатывает за день до 4,5 гектара при норме 1,3 га. Севец т. Кошетков на 13-рядной сеялке засевает в день по 7,5 га (задание 6 га).

Н. ЩЕЛИН.

### Начали посадку картофеля

ЛУКОННОВ. (По телефону). Первым в районе закончил сез ранних яровых культур колхоз «Красный Богатырь». Все работы проведены с отличной и хорошей оценкой. Теперь в колхозе приступили к посадке картофеля и подготовке земли под посевы поздних яровых культур.

В Лопатинской МТС в первомайские дни первенство заняла молодежно-комсомольская бригада А. Комиссарова, вспахавшая за 1 и 2 мая 42 га, почти в полтора раза перекрыв задание. Трактористка-комсомолка Ниша Пенкина за одну смену на тракторе ХТЗ обработала 7,34 гектара при норме 4,5 га и сэкономила 44 кг. горючего.

И. СОЛОВЬЕВ.

### Сеют лен

В Городецком районе одним из первых начал сез льна колхоз «Красный маяк», награжденный правительством орденом Трудового Красного Знамени. 4 апреля он засеял 20 гектаров. Колхозники обвязались сез льна закончить в 5—6 дней, вместо 8 в прошлом году.

Более 80 гектаров засеяли льном колхозы «Согласие» и имени Карла Маркса, Чкаловского района.

(ГорькоТАСС).

### Разрыв между пахотой и севом

ПИЛЬНА. (По телефону). Все комсомолы колхоза им. Коминтерна заняты на весенне-полевые работах. М. Помешников, А. Евграфов и А. Калинов ежедневно на пахоте выполняют нормы на 150—200 процентов. Благодаря им сроки посева сокращены на несколько дней.

Колхоз «Красный пахарь» на севе первенствует. В этом большая заслуга председателя колхоза комсомолца Н. Кузнецова и бригадира И. Малышева и И. Сергеева.

В колхозе «Новый путь» вспахано более 300 га, а засеяно только 50. Такое ненормальное положение ничуть не тревожит комсомольцев «Нового пути».

Е. УХАНОВА.



### ПРАЗДНОВАНИЕ 1 МАЯ В МОСКВЕ.

Товарищи И. В. Сталин, М. И. Калинин и А. И. Микоян направляются из Кремля на Красную площадь.

Фото Кислова (ТАСС).

### НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ ГЛАВСЕВМОРПУТИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за выдающиеся заслуги в деле освоения Северного морского пути и районов Крайнего Севера, а также за образцовую и самоотверженную работу в период навигаций 1938 и 1939 годов, награждены медалями Союза ССР 374 работника Главсевморпути. Орденом Ленина награждены 7 человек, орденом «Красная Звезда» — 7, орденом Трудового Красного Знамени — 47, орденом «Знак Почета» — 88, медалью «За трудовую доблесть» — 97 и медалью «За трудовое отличие» — 128 человек.

### НАГРАЖДЕНИЕ РАБОТНИКОВ РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА

Президиум Верховного Совета СССР за успешную работу в области укрепления и развития речного транспорта наградил орденами и медалями Союза ССР 212 работников речного транспорта.

Орденом Ленина награждены 9 человек, в том числе товарищи: Л. С. Воронков — механик парохода «Маякстрой» Волгоганка, М. Ф. Ершов — капитан парохода «Павлин Волгограда», И. Г. Залетов — токарь Балаковского судоремонтного завода, Е. И. Илюнина — бригадир женской бригады Горьковского порта, К. А. Князева — электросварщик завода «Старый бурлак» Камского пароходства, А. Ф. Близдман — консультант оперативной группы НКРечфлота, Ф. С. Майоров — капитан парохода «Н. Островский» Верхне-Волжского пароходства, И. П. Токарев — капитан парохода «Пятилетка» Камского пароходства, В. И. Сухарин — капитан парохода «Микаэль Волгоганка» и Н. И. Чересин — инструктор по внедрению стахановских методов труда Сухонского пароходства.

Орденом Трудового Красного Знамени награждены 19 человек, среди них товарищи: О. А. Александрова — бригадир женской бригады по зачистке судов нефтегрузчиков № 1 Волгоганка, Н. А. Белов — начальник Ленинградского речного порта, (ТАСС).

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 56 человек, медалью «За трудовое отличие» — 75 человек. (ТАСС).

### ПРАЗДНОВАНИЕ 1 МАЯ В МОСКВЕ.

Парад частей Красной армии. На снимках: слева — момент прохождения артиллерийской части Московского военного округа. В центре — идут бронетанковые части. Справа — перед началом парада.

(Фото ТАСС).



## В ОТВЕТ НА ВЫСОКУЮ НАГРАДУ

### Митинг на пароходе «Николай Островский»

Вчера флагман флота Верхне-Волжского пароходства буксирный пароход «Н. Островский», подходя к Горькому, завершил свой первый стахановский рейс. В это время команда парохода узнала о награждении правительством работников речного флота.

На пароходе состоялся митинг. Выступил капитан парохода Федор Степанович Майоров, награжденный правительством орденом Ленина.

— Работая по-стахановски, — сказал он, — наш дружный, тесно сплоченный коллектив выполнил навигационный план прошлого года на 112,6 проц. и занял в соревновании первое место. Первыми же досрочно мы закончили и зимний судоремонт. Благодаря партии и правительству за высокую оценку моей работы, заверю, что отам весь свой опыт и знания, чтобы работать еще лучше и выполнить навигационный план нынешнего года досрочно, к 1 ноября.

Первый помощник капитана комсомолец т. Абаренов заявил:

— Награждение нашего капитана — это и наше награждение. От имени комсомольского коллектива заверяю партию и правительство, что навигационный план будет выполнен досрочно. мы не допустим ни одной аварии, сохраним за нашим комсомольским судном передовое место и в текущую навигацию.

На митинге начальник Верхне-Волжского пароходства т. Вахтуров вручил команде переходящий щит Наркомречфлота, присужденный за досрочный и высококачественный зимний судоремонт.

### Награда всему коллективу

Окруженные заботой и вниманием правительства и лично товарищем Сталином, речники Союза в навигацию 1939 г. достигли некоторого улучшения в работе речного транспорта. Это не осталось незамеченным правительством. 4 мая 1940 года опубликован Указ Верхне-Волжского Совета ССР о награждении лучших водников орденами и медалями Союза. Среди удостоенных высокой награды значатся и я.

Я с гордостью разделяю полученную мною высокую награду с коллективом работников механико-судовой службы, отдела промприемптий и конструкторского бюро, которые отдавали свои знания и опыт на ликвидацию отставания речного транспорта и его главных баз — аварий и простоев.

Навигация 1940 года является серьезным экзаменом для нас, речников, и я уверен, что речники Советского Союза этот экзамен сдаст на «отлично».

В. АМИНИН,

главный инженер управления Верхне-Волжского пароходства.

### Сердечное спасибо

С большой радостью узнала, что награждена орденом Ленина, грузчица Горьковского порта. Работая бригадиром женской бригады, отдавала свой труд на ликвидацию отставания речного транспорта и его главных баз — аварий и простоев.

Навигация 1940 года является серьезным экзаменом для нас, речников, и я уверен, что речники Советского Союза этот экзамен сдаст на «отлично».

Сердечное спасибо Советскому правительству, нашему Сталину за высокую награду.

Е. И. ИЛЮНИНА.



# ПЕЧАТЬ В СССР

Всесоюзная книжная палата выпустила в свет новое издание брошюры «Пифры о печати СССР». В брошюре собраны интересные данные о выпуске газет, журналов и книг в нашей стране, материалы, национально показывающие рост советской печати.

Накануне империалистической войны в царской России издавались 859 газет, разовый тираж которых составлял 2,7 миллиона экземпляров. В прошлом году в СССР вышло до 9.000 газет тиражом в 38 миллионов экземпляров. Общее число газет в 1939 году по сравнению с 1913 годом увеличилось в 10 раз, их разовый тираж — в 14 раз.

Газеты в СССР выходят на 70 языках. Печатное слово проникло в самые отдаленные уголки Советского Союза. В стране нет почти ни одного района, где бы не издавалась своя газета. Более 4.500 печатных газет издаются на фабриках, заводах, в совхозах, машинно-тракторных станциях. 150 газет выходят в стране для детей и молодежи. Кроме печатных газет на предприятиях, в учреждениях, колхозах, учебных заведениях, в частях Красной Армии выпускаются сотни тысяч стенных газет. В западных областях Украины, по неполному данным, к началу 1940 года выходило 53 газеты, в западных областях Белоруссии — 32 газеты.

Сотни лучших районных и низовых газет были занесены в почетную книгу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Павильон печати на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке наглядно продемонстрирует в этом году невиданный расцвет большевистской печати и литературы народа СССР.

В этом году на выставке будут представлены все отряды большевистской печати — от стенной звезды газет до красной и республиканской. Уже поступило более 3.000 заявлений от желающих участвовать на выставке в павильоне печати. В прошлом году в нем было 576 участников.

В Советском Союзе выходят 1.592 журнала. Тираж их достигает более 253 миллионов экземпляров.

Десятки народов СССР получили свою письменность только после Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые начали издаваться книги на адыгейском, наинском, эвенкийском, чукотском и многих других языках. В истекшем году в СССР вышло свыше 700 миллионов экземпляров книг — в восемь раз больше, чем в 1913 году.

Тираж произведенных классиков марксизма-ленинизма достиг за годы советской власти 441,6 миллиона экземпляров. Труды Маркса — Энгельса изданы тиражом в 30,2 миллиона экземпляров, В. И. Ленина — 127,7 миллиона экземпляров, И. В. Сталина — 274,4 миллиона экземпляров, сборники Ленин—Сталин — 9,3 млн. экземпляров. Книга И. В. Сталина «Вопросы ленинизма» вышла в прошлом году 11-м изданием тиражом в два миллиона экземпляров. На 61 языке переведены материалы XVIII съезда ВКП(б). Тираж их превышает 115 миллионов экземпляров.

«Братский курс истории ВКП(б)» издан за 1938—1939 гг. на 48 языках народов СССР тиражом более 16 миллионов экземпляров и переведен на многие иностранные

языки. Свыше 15 млн. экземпляров составляет тираж книг и брошюр с материалами и локладами товарища В. М. Молотова о внешней политике Советского Союза.

Но в одной стране не уделяется столько внимания школе и детям, как в Советском Союзе. За последние пять лет издано почти на всех языках народов СССР 735 миллионов экземпляров учебников для начальной и средней школы.

Произведения классиков художественной литературы стали в нашей стране достоянием широких масс трудающихся. За годы советской власти произведения Пушкина вышли в свет тиражом около 29 миллионов экземпляров на 69 языках. Горького — свыше 39 миллионов экземпляров на 64 языках. Л. Н. Толстого — более 20 миллионов экземпляров на 57 языках. Чехова — почти 15 миллионов экземпляров на 54 языках. Произведения Маяковского переведены на 22 языка и изданы в количестве 6,4 миллиона экземпляров.

Только после Великой Октябрьской социалистической революции начали издаваться в нашей стране стенные газеты. В западных областях Украины, по неполным данным, к началу 1940 года выходило 53 газеты, в западных областях Белоруссии — 32 газеты.

Сотни лучших районных и низовых газет были занесены в почетную книгу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Павильон печати на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке наглядно продемонстрирует в этом году невиданный расцвет большевистской печати и литературы народа СССР.

В этом году на выставке будут представлены все отряды большевистской печати — от стенной звезды газет до красной и республиканской. Уже поступило более 3.000 заявлений от желающих участвовать на выставке в павильоне печати. В прошлом году в нем было 576 участников.

В Советском Союзе выходят 1.592 журнала. Тираж их достигает более 253 миллионов экземпляров.

Десятки народов СССР получили свою письменность только после Великой Октябрьской социалистической революции. Впервые начали издаваться книги на адыгейском, наинском, эвенкийском, чукотском и многих других языках. В истекшем году в СССР вышло свыше 700 миллионов экземпляров книг — в восемь раз больше, чем в 1913 году.

Тираж произведенных классиков марксизма-ленинизма достиг за годы советской власти 441,6 миллиона экземпляров. Труды Маркса — Энгельса изданы тиражом в 30,2 миллиона экземпляров, В. И. Ленина — 127,7 миллиона экземпляров, И. В. Сталина — 274,4 миллиона экземпляров, сборники Ленин—Сталин — 9,3 млн. экземпляров. Книга И. В. Сталина «Вопросы ленинизма» вышла в прошлом году 11-м изданием тиражом в два миллиона экземпляров. На 61 языке переведены материалы XVIII съезда ВКП(б). Тираж их превышает 115 миллионов экземпляров.

«Братский курс истории ВКП(б)» издан за 1938—1939 гг. на 48 языках народов СССР тиражом более 16 миллионов экземпляров и переведен на многие иностранные

# БОЕВАЯ ЕЖЕДНЕВКА

Стенгазета цеха главного конвейера «Автосборщик» по праву считается лучшей стенной автозаводской газетой имени Молотова. В течение трех лет она выходит ежедневно. За это время не было ни одного срыва в выпуске. «Автосборщик» выходит строго по плану.

Стенгазета делается рабочими, инженерами, техниками и служащими цеха. Редакционная коллегия состоит из 26 человек. Полонина редакции — комсомольцы и несовюзная молодежь.

В течение своего трехлетнего существования «Автосборщик» поднял сотни важнейших вопросов.

По инициативе «Автосборщика» в цехе организовались стахановские школы, в которых обучались новым методам труда молодые рабочие. Лучшие стахановцы тт. Марылев, Шевякова и Портянкина — активные рабочи стенногазеты — взялись за руководство школами. Об опыте преподавания в стахановских школах они писали в стенногазете.

Передовая роль принадлежит газете и в организации социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. Из номера в номер, ежедневно она показывает передовиков производства, рассказывающих об их методах работы.

«Автосборщик» ведет борьбу со всеми ненормальными явлениями в цехе. Молодые работницы тт. Баландина и Худощина не выполняли новые нормы. Выяснилось, что при пересмотре норм не учли особенности технологического процесса, поэтому нормы им повысили произвольно. По требованию газеты эта ошибка была устранена. Теперь молодые работницы Баландина и Худощина стали ударницами.

Знатный мастер завода тов. Денисовский так отзывается о своей стальной газете:

— При помощи «Автосборщика» нам удалось перевоспитать ряд мо-

лодых рабочих, нарушающих трудовую дисциплину. Новички тт. Пронский, Серебряков, Свищев и другие после вмешательства газеты в их «личную» жизнь стали показывать образцы социалистического отношения к труду.

Газета уделяет большое внимание и культурно-бытовым вопросам. Иногда «Автосборщик» посвящает этому важнейшему делу целые номера. Рабочие, инженеры, техники и служащие цеха делятся своим впечатлением о просмотренных кинофильмах, о музеях, исторических местах города, как проводят выходные дни. В одном из номеров газета поместила несколько заметок под общим заголовком: «Трудовые книжки лучших людей нашего цеха». В заметках на ярких примерах стенгазета показала честную и самоотверженную работу мастеров-выделявшихся тт. Енышева, Потапова и других.

«Автосборщик» пользуется в цехе огромным уважением и авторитетом. В нем постоянно сотрудничает 110 рабочих. За три года редакция получила и опубликовала около пяти тысяч заметок рабочих, инженеров, техников и служащих.

Из числа рабочих выдвинуты десятки творцов на партийную и хозяйственную работу. Бывший сменивший редактор газеты т. Земин работает заведующим издательским отделом заводоуправления, член редакции т. Пыаганов — заведующий отделом партийной жизни газеты «Автогигант», сменивший редактор стенногазеты т. Шитенков — корреспондент газеты «Машиностроение».

Воспитание масс, тесная связь с массами, пропаганда решений большевистской партии и советского правительства — вот основные и повседневные вопросы боевой ежедневной стенногазеты «Автосборщик».

Я. ШИБАКОВ.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» (1917 г.).

Рисунок художника Васильева.

# ЛЮБИМЫЕ ТЕМЫ

Одну из глав в очерке «Малые ребята» Георгий Успенский посвятил литературному творчеству крестьянских детей. Учителя сельской школы предоставил в его распоряжение 70 ученических сочинений. Выбор темы был свободным. Учитники писали то, что их волнует, что запомнилось.

10-летний Осин Прядкин писал:

«Пасли мы с братом свиней; да я лег у межи да и уснул. А он пошел меня искать почью. Кричит. Я услыхал и откликнулся. Он меня нашел, мы пошли домой. А меня искала мама у гуменя, а я с братом иду, она меня и увидала».

А вот сочинение сына трактирщика:

«Я в трактире пойду чай, воду, лазань в погреб, собираю посуду, наливай вино, полуя ленцы, смотрю за народом. Выручка у нас хороша: когда 800 в месяц, когда и меньше, а когда и больше».

Сын деревенского кузнеца описывает работу с отцом в кузнице.

По этим школьным сочинениям, по их содержанию можно безошибочно определить, к какой социальной группе относится тот или иной юный автор. Но несмотря на принадлежность ребят к разным со-

циальным группам, в их сочинениях есть общие черты. Их творческая фантазия не выходит за пределы племени, двора, кузницы, трактира. А ведь дети, безусловно, читают книги о других странах, об Америке, Африке, знают, что такое громоотвод, слышали о белых медведях, слонах, тиграх. Деревенская ограниченность, порождавшаяся мелкособственническим хозяйством, накладывала свой отпечаток и на крестьянских детей. В этих детских сочинениях, как в капле воды, отражались интересы и бытие их отцов.

Наша советская литература и города начинает очень рано присасываться к истокам литературного творчества. В них этот позыв появляется в 7—8 классе, у других гораздо раньше. И причины, зовущие ребят к творчеству, очень разнообразные.

У Коли отец работает на Дальнем Востоке помпоплитом на пароходе. И вот мальчику, живущему на Бору и учащемуся в 4 классе, свои чувства к отцу захотелось выразить в поэтической форме. Без задания, по своему личному желанию он написал стихотворение:

У меня папа моряк,

А я его сменя.

Постарался научиться

Шиповому делу.

Отважные Седовцы

Вернулись к нам назад.

Им флагами все машут.

Выходит на парал.

Дальше в стихотворении говорится, как отважных героев приветствуют Сталин и Ворошилов.

Наши дети очень чутки, они внимательно следят за всем происходящим. В своих стихах и рассказах быстро откликаются на события.

Героям-седовцам.

Стихи, посвященные героям-седовцам, шли с автозавода им. Молотова, из Серова, Арамаса, Пышмы и Телостанского района. Поступило около 50 вещей. Надо сказать, некоторые стихи даже из отдаленных местностей нашей области были получены редакцией на 4—5 день с того момента, как ледокольный корабль «И. Сталин» подошел к борту «Седова». В стихах были такие подробности, которых заранее никто не мог предугадать. Значит, за ходом спасательной экспедиции ребята внимательно следили по радио.

Наступала весна, звенела капель.

В редакцию зашел мальчик, по

вил на 2—3 класса. Сказал:

— Я принес.

— Что принес?

— Стихи.

На листочке, вырванном из школьной тетради, мы прочитали:

Заплакали, заплакали,

Домики мои.

Бедные сосульки

Рузымы потели.

Внизу подпись «Леня».

— Леня, какие это домики за-

плакали? Спросил мы.

— И почему домики, а не дома?

— Так они маленькие.

— В городе не все дома малень-

кие. И у нас дом большой.

— Так не эти, а наши.

— Какие ваши?

— Которые мы из снега надели на дворе. Стало тепло, они заплакали, заплакали.

— А почему сосульки «бедные»?

— Так они растают весной, им не хочется таять.

Ребенок высказал свое восприя-



